ÖĞRENME STİLLERİ
Neden bazı bebekler bu kadar hareket etmek isterken, bazıları çok daha az hareket ile huzurlu oluyor? 
Niçin bazı çocuklar, oyuncaklarını oynadıktan sonra hemen kutusuna koymak için gayret gösterirken üstelik bunu sadece oyuncağı yeniyken değil de sürekli olarak devam eden bir alışkanlık halinde yaparken, bazıları dağınıklıktan hiç rahatsızlık duymaz? 
Niçin bazı çocukların fanilası sürekli dışında gezer de bazıları sık sık annesinin yanma gelip "Anne lütfen fanilamı içeri sokar mısın?" der ya da bazılarının fanilası hiçbir zaman çıkmaz. 
Niçin bazıları çıkmadık duvar, düşmedik çukur, dokunmadık eşya bırakmaz da bazılarının bu işlere hiç hevesi yoktur? 
Nedir bunları bu kadar birbirinden farklı yapan? 
Bu bültende bu davranış şekillerinin aynı zamanda farklı öğrenme özelliklerini de içerisine aldığını, adeta bizi biz yapan özelliğimiz olduğunu paylaşacağız. Bu özelliğimize öğrenme stilleri denmektedir.
Öğrenme stilleri her bir öğrencinin yeni bir bilgiyi öğrenmeye hazırlanırken, öğrenirken ve hatırlarken farklı ve kendilerine özgü yollar kullanmasıdır.
Öğrenme stilleri; öğrenirken ve başkaları ile ilişkide bulunurken bizim benzer yönlerimizi ve bunun yanında kendimize özgülüğümüzü ortaya koyar. Öğrenme stillerimiz doğuştan var olan karakteristik özelliğimizdir. Yaşamımızın her anında ve her boyutunda davranışlarımızı etkiler. Aşağıda açıklama getirdiğimiz öğrenme stillerinin neler olduğunu ve ne gibi farklılıklara sahip olduğunu birlikte paylaşacağız.
GÖRSEL ÖĞRENME STİLİNE SAHİP KİŞİLER
Görsel çocuklar, resimli kitapları ya da resim yapmayı severler. En büyük özellikleri, tertipli ve düzenli olmalarıdır. Küçük yaşta kimse onlara öğretmeden eşyalarına yer belirlerler, düzenli bir şekilde eşyalarını o yerlere koyarlar. Karışıklığı ve düzensizliği sevmezler. Renkli ve güzel paketleri, paketlere hiç zarar gelmeyecek şekilde itinalı bir şekilde açarlar, oyuncaklarını oyundan sonra kutularına koyarlar. Özellikle kinestetik kardeşlerine veya arkadaşlarına oyuncaklarını vermek istemezler. Çünkü bu çocuklar oyuncaklara bu denli itina göstermez. 

Görsel öğrenciler defterlerinin, kitaplarının sayfalarının kırışmasını istemezler ve ataç takarlar. Takmasalar da genelde pek kırıştırmazlar. Kullanılmış, yıpranmış kitapları hiç sevmezler, mutlaka yeni alınmasını isterler. (Tüm çocuklar yeniyi tercih ederlerse de görsellerde bu adeta olmazsa olmaz bir gerekliliktir.) Çok hareketli olmadıkları için sınıfta fazla sorun çıkarmazlar. Öğretmeni gözleriyle takip ederler. Öğretmenin kıyafetinin düzenli durması onlar için önemlidir. Sınıf içerisindeki ufak tefek kusurlara duyarlıdırlar ve kendilerince yanlış olan bir değişikliğin yerine gelmemesi halinde dersi takip etmekte zorlanırlar. Okul kıyafetleri düzenlidir; yakası bir tarafa, kravatı bir tarafa kaymaz. Düğmeleri kopuk, sökük gezmezler.

Görsel öğrenciler ödevlerini itina ile yaparlar. Kendi kendilerine kural belirlerler, mesela başlıkları kırmızı ile, alt başlıkları sarı ile yazıyorsa ve kazara alt başlığı kırmızı ile yazsa mutlaka o sayfayı yırtıp yeniden yazmayı göze alabilirler. Defterlerinde karalama olmaz; tertemiz kullanmaya gayret ederler.

Yönergelerin tahtaya yazılmasını isterler. Gördüklerini hatırlarlar. Genellikle gördükleri şeyleri görüntü olarak belleğe kaydeder ve görüntü olarak hatırlarlar. Hatırlamak istedikleri telefon numarasını, numaranın yazıldığı yerdeki görüntüsü ile hatırlarlar. Yazarken kelimelerin yazılışı gözlerinin önüne gelir. Kinestetik ve işitsellere göre çok az yazım, noktalama hatası yaparlar. Okudukları metinlerdeki yazım, noktalama ve diğer dil bilgisi kurallarına duyarlıdırlar ve bu hataları çabuk fark ederler.

GÖRSEL ÖĞRENENLER; 
Öğrenmeyi kolaylaştırmak için: "RENK'leri kullanmalılar. (Fosforlu ve diğer renkli kalemler özellikle zıt renkler.) Yazarken renkli kalemler kullanıp, okurken önemli konuların altını renkli kalemler ile çizebilirler. Ders dinlerken not almaları önemlidir. Anahtar sözcük kartları hazırlamaları destekleyicidir. Renkleri kullanmaya özen göstermeliler. Kartların az bilgi içermesi, kart resminin belleğe kolay yerleşmesini sağlar. Harita, şema, ve diğer görsel araçlar için kısa açıklamalar yazmasını önermekteyiz. Karmaşık konuları çeşitli çizimlere dönüştürerek çalışması önemlidir. Öğrenmeleri gereken materyalleri kendi planlayıp ve organize etmesi gerekir. Planlama ve organize etme öğrenmeyi kolaylaştırmaktadır. Belleğinde tutması gerekenler için görsel hatırlatma notları hazırlamalıdır. (Ayna, defter kapağı, dosya üzeri, torpido gözü kapağı gibi yerlere yapıştırabilir.)
Güçlü Yönleri:






Geliştirilmesi Gereken Yönleri:
· Gördükleri ve okuduklarını hatırlarlar.  


           İşittiklerini uzun müddet akıllarında tutmaları

· Net ve güçlü görüntüleri, renkleri kullanırlar 



Ders dinlerken not tutmaları

   ve bundan zevk alırlar. 





Derslerin laboratuar vb ortamlarda
· Yüzleri çok iyi hatırlarlar.





yapılmasının desteklenmeleri
· Raporların veya bir olayın anlatılmasındansa yazılı olarak                Görsel materyallere dayanmayan uzun anlatımlara
   verilmesini tercih ederler.                                                             ilgilerinin artması 

· Planlı programlı olmak önemlidir.




Dağınıklığa daha tahammül edebilmeleri
· Okumaya düşkün olurlar.  
İŞİTSEL ÖĞRENME STİLİNE SAHİP KİŞİLER
İşitseller, küçük yaşlarda kendi kendilerine konuşurlar. Okul öncesi çocuklarda en dikkat çekici belirleyicisi, oyunlarını kendi başlarına dahi oynuyor olsalar sanki yanlarında birileri varmış gibi konuşarak oynamalarıdır. Yaşlarına göre daha kapsamlı cümleler kurabilirler, kelime dağarcıkları geniştir.

Ses ve müziğe duyarlıdırlar. Sohbet etmeyi, birileri ile çalışmayı severler. Genellikle ahenkli ve güzel konuşurlar. 
İşitsel öğrenci; okula başladıktan sonra da kendi kendine konuşmaya devam ederler bu nedenle arkadaşları veya öğretmeni tarafından uyarılırlar. Sessiz okuma konusunda sıkıntı çekerler çünkü kulaklarının duymadıklarını anlamakta zorlanırlar. Yabancı dil öğreniminde (konuşma ve dinleme becerilerinde) başarılıdırlar.

Hatırlamak istediklerini, birisi kendilerine anlatıyor ya da söylüyormuş gibi işiterek hatırlarlar. İşitsel öğrenci düşünürken kendi düşündüklerini sesli hale getirerek yeniden işitmek ister ve ancak öyle anlam kazandırabilir. 
Öğrenirken konuşarak veya sesli okuyarak öğrenirler ve hatırlarken de aynı şekilde biri kendilerine okuyormuş ya da söylüyormuş gibi hatırlarlar. Problem çözerken sesli düşünmelerine izin verilmelidir. Bu problemde verilen ve isteneni kavramak için gereklidir. Bir kelimenin yazılışını hatırlamak için sesli sesli kelimeyi tekrar ederler ya da etmeleri önerilir.

İŞİTSEL ÖĞRENENLER 
Öğrenmeyi kolaylaştırmak için: Çalışma grupları oluşturup o gruplarla çalışmalı ya da bir çalışma arkadaşı bulması kendisini destekleyecektir. Konuları tekrar ederken yüksek sesle okumalı. Kaset çalar kullanabilir. Okuduklarını kasete kaydederek kendi kasetlerini oluştursun Sınava hazırlanırken bu kasetleri dinleyebilir. Bellekte tutulması gereken bilgiler (Tarih, isimler, yer adları) için çeşitli melodiler yapılması öğrenmeyi kolaylaştırır. Bu melodilerin komik, saçma ya da çılgınca olması öğrenmelerini kolaylaştırır. Kendilerinin bu şarkıları yapması daha da önemlidir. Basamaklı bir şekilde öğrenmeleri gereken şeyleri basamaklı olarak yazıp yüksek ses ile söyleyebilir ya da şarkılara dönüştürebilir. Önemli konuları ve yönergeleri yüksek sesle okuyup/tekrarlaması öğrenmeyi etkin kılacaktır.

Güçlü Yönleri:






Geliştirilmesi Gereken Yönleri:

· İşittiklerini unutmazlar.





Okuma davranışını geliştirmesi

· Uzun anlatımlarda bile ilk söyleneni hatırlarlar. 


Gürültüde dikkatlerini toplayabilmesi

· Birçok kişi için hiç bir şey ifade etmeyen ses, ritim ve 

Yazılı bilgiden olumlu faydalanabilmesi

   melodiler onların birçok şeyi hatırlamasına neden olur. 

Yüzleri hatırlamakta zorlanır, isimleri kolay 
hatırlarlar.
KİNESTETİK /DOKUNSAL ÖĞRENME STİLİNE SAHİP KİŞİLER

Kinestetik bebek yürümeye başladıktan sonra genellikle ailede ikinci bir bölüm açılır. Çok hareketli olan bu çocuklar koltuk, divan, sehpa, masa ve hatta televizyon üzerinde gezer ve asla "dur, yapma" gibi uyarılara aldırmazlar. Kıpır kıpırdırlar ve koşma, hoplama zıplama konularında uzmandırlar. Evlerin dışında oynarlarsa taşlar, topraklar, duvarlar, kayalar, ağaçlar ile sarmaş dolaştırlar. Adeta onlarla bütünleşmeye çalışırlar. Tertemiz bir kıyafetle evden çıkarlar, geri döndüklerinde gömlekleri sökülmüş, pantolonları/etekleri yırtılmış, düğmeleri kopmuş, dizleri sıyrılmış, üstleri toz toprak, çamur ve büyük ihtimalle de sırılsıklam ter içinde geri dönerler. Özellikle görsel anneler bu duruma hiç katlanamazlar. Çocuklarını azarlarlar, sürekli uyarırlar.
Kinestetik çocuklar, eşyalarının düzensiz ve karışık olmasından, hiç rahatsız olmazlar. Tertipli olmak için de bir çaba göstermezler. Düzen onlar için gereksiz bir ayrıntıdır. Kinestetik çocukların tertipli olmalarım sağlamak için onları suçlamak, "Çok dağınıksın, her şeyin her yerde, ne zaman aldığını aldığın yere koyacaksın" mesajları yerine bu dağınıklığın sizin için ne anlama geldiğini anlatmaya çalışmak önemlidir. 

Kinestetik çocuk dağınıklıktan rahatsız olmaz ve niçin bu kadar olay çıkardığınıza bir anlam veremez. Hatta sizin huysuz, kavgacı, bıktırıcı biri olduğunuzu düşünür. O nedenle de, sizinle sürekli mücadele edebilir ve size karşı çıkabilir. Bu tür durumlarda, onlara sizin ne hissettiğinizi anlatmaya çalışın. Karışıklığın sizi nasıl etkilediğini onların anlayabileceği bir şekilde izah edin. Bu onların sizi anlamalarını sağlayacaktır. 
KİNESTETİK / DOKUNSAL ÖĞRENENLER
Öğrenmeyi kolaylaştırmak için: Çalışırken elinde kitap ya da kartlarla ileri geri yürümesi ve yüksek sesle okuması öğrenmesini etkin kılar. Çalışırken hareket etmesi kısıtlanmasın. Çalışırken kendi istediği, yerde ve formda (şekilde) çalışmasına izin verilmeli. Bir şeyler anlatacağı zaman ayağa kalksın ve tüm vücudunu kullanarak anlatabilme özgürlüğü olsun. ("Oğlum/kızım elini kolunu amma çok sallıyorsun," gibi sözler söylemeyin.) Ders dinlerken hareket etmelerine ya da bir şeyle oynamasına izin vermenizi öneriyoruz. Kalem çevirebilir, lego ile oynayabilir. Kum üzerine yazma kinestetik öğrenciler için etkili olabilir. Bilgiyle hislerini ilişkilendirme, öğrenmeyi kolaylaştırmaktadır. Dersi. Evde deneyleri yapmaları için izin vermeniz önemli. (Bu konu diğer stiller içinde geçerli olduğunu unutmamalı.) Konu ile ilgili müze, tarihi yerler gibi yaşayarak öğrenebileceği yerlere gitmeli. Sıralı işlemleri hatırlayabilmek için her bir basamağı bir karta yazması daha sonra kartları otomatik olarak sıraya koyacak hale gelene kadar sıraya koyması öğrenmesini kolaylaştırabilecektir.
Güçlü Yönleri:






Geliştirilmesi Gereken Yönleri:
· Yapılanı hatırlarlar. 






Okumayı sevmelerini desteklemesi

· Dokunma ve hareket çok önemlidir. 




Sürekli hareket etme ihtiyacını, bulunduğu duruma 

· Taklit ederek ve deneyerek öğrenirler. 



göre düzenlemesi
· Laboratuar ortamlarında başarılı olurlar, deneyerek öğrenirler.         Bulundukları ortama göre davranışlarını
düzenlemesi 
SEVGİYLE KALIN ()
